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Ceh ugostitelja i turističkih djelatnika Hrvatske obrtničke komore, raspravljao je na prvoj ovogodišnjoj 
sjednici o najavljenoj zabrani pušenja u svim javnim prostorima do kraja ove godine, odnosno u ovom 
slučaju ugostiteljskim objektima.  

Ceh u potpunosti podržava napore Vlade RH, kao i europskih institucija, koje ovom mjerom u zemljama 
EU pokušavaju svojim građanima omogućiti što kvalitetnije zdravstvene uvjete. «Ceh ugostitelja i 
turističkih djelatnika HOK-a, ispred 16.000 obrtnika ugostitelja, njihovih zaposlenika i obitelji traži od 
Vlade racionalno i ne prebrzo donošenje ovog zakona, jer se njime direktno ili indirektno zadire u 
egzistenciju gotovo 100.000 zaposlenih i o njima ovisnih ljudi.», ističe predsjednik Ceha Vili Šaina.  

Ceh ugostitelja i turističkih djelatnika tražit će od Vlade RH partnerski odnos sa zakonodavcem kao i 
uvažavanje njihovih prijedloga. Na dalje, Ceh će inzistirati da se kazne uvedu isključivo za prekršitelje, 
odnosno za one goste koji se ogluše na zabranu pušenja. Isto tako, bit će potrebno definirati prijelazni 
rok, u kojem će ugostitelji imati dovoljno vremena za prilagodbu. Tražit će se da i HOK, preko Ceha 
bude uključen u radnu grupu koja će raditi na donošenju zakonskih okvira za najavljenu zabranu 
pušenja. Također, predložit će se i konkretne mjere kojima bi obje interesne strane biti zadovoljene. U 
konačnici, smatra Ceh ugostitelja, treba voditi i računa da prema iskustvima zemalja koje su uvele 
zabranu pušenja, osim drastičnog smanjenja prometa dolazi i do zatvaranja ugostiteljskih objekta, a 
samim time i do povećanja broja nezaposlenih.  

Uvažavajući činjenicu da postoji oko 5.800 restorana i gotovo 10.000 barova, u čijem udjelu preko 90% 
upravo najveći značaj imaju cafe-barovi, noćni i disco klubovi i barovi, čiji se najveći dio poslovanja 
veže za uživanje u duhanskim proizvodima, Ceh očekuje razumijevanje od strane zakonodavca, te 
korektan i partnerski odnos prilikom usuglašavanja stavova, gdje provedba ovog zakona treba biti 
postepena i s ponuđenim alternativnim opcijama za korisnike i davatelje usluga.  

Iskustva drugih zemalja iz okruženja, pokazuju da ni druge zemlje nisu uspjele postići prvotni cilj ovog 
zakona, a to je smanjiti konzumaciju duhanskih proizvoda, a samim time i broj pušača. U Sloveniji, koja 
je uvela zabranu pušenja početkom kolovoza 2007. godine, svega je za 1% pala prodaja duhanskih 
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proizvoda. S druge pak strane, pad prometa u ugostiteljskim objektima evidentiran je u prosjeku od 
30% do 50%. Ugostiteljski objekti u pojedinim dijelovima Njemačke bilježili su pad prometa u početnoj 
fazi primjene zakona i do 70%. Slična situacija dogodila se i u Italiji.  

S obzirom na svjetske trendove, ugostitelji su svjesni da je bilo pitanje vremena kada će takva 
restrikcija biti na snazi i u našoj zemlji. No, Ceh smatra kako je uvažavajući načela demokracije, teško 
objasniti ovakve zabrane i uskraćivanja ljudskih sloboda, kao i nemogućnost donošenja samostalnih 
odluka da li netko želi biti pušač ili nepušač. Ispravno bi bilo, zaključuje Ceh ugostitelja, omogućiti gostu 
izbor da boravi u ugostiteljskom objektu u kojem je dozvoljeno pušenje ili u onom u kojem je 
zabranjeno. 

 


